

«ШКОЛЬНЫЙ ОЛИМП»

2020-2021 УЧЕБНЫЙ ГОД

ВЫПУСК n 3



ЕСЕНИН В МОЕМ СЕРДЦЕ

В конце октября мы отметили 125-летие **Сергея Александровича Есенина**. В честь этого события в нашей школе был проведен общий классный час. Каждый желающий мог поучаствовать, выбрав понравившееся стихотворение или поэму. Все чтецы проявили себя с лучшей стороны. Они смогли передать настроение стихотворений и поэм. Но я бы хотела отметить тех, чьи выступления мне понравились больше всех. Это выступления **Марии Кикавской** с поэмой «Черный человек», **Крюкова Николая**, прочитавшего отрывок из поэмы «Анна Снегина», **Бредихина Игоря**, который прочитал стихотворение «Письмо матери» на греческом языке, **Бредихиной Александры**, исполнившей песню «Белая береза».

На этом мероприятии я была не только выступающей, но и одной из ведущих. Вместе с **Анастасией Гавриловой** и **Иваном Калайдовым**, мы вели данный классный час. Мы старались проявить себя с лучших сторон, а помогала нам в этом **Людмила Александровна Ерина**.

Спасибо огромное Вам, **Людмила Александровна**, за этот замечательный опыт! И спасибо всем, кто подготовил это прекрасное мероприятие: **Ерину Александру Васильевичу** и **Колядинцевой Анне Ярославовне!**

Швецова Ярослава, 8 класс



В последнюю пятницу октября нашей школе прошел классный час, посвященный 125-летию со дня рождения великого русского поэта Серебряного века **С.А. Есенина**. Я принимал участие в этом мероприятии и как зритель, и как выступающий. Больше всего мне понравился, что всего за час были прочитаны стихи на совершенно разные темы, были затронуты все аспекты творчества **Есенина**. Также мне запомнилось то, что, несмотря на различный возраст участников, все читали одинаково хорошо и чувственно. Память о родных поэтах очень важна, а такие замечательные мероприятия с наилучшей стороны помогают ознакомиться с их творчеством



Устьякин Святослав, 10 класс.



Праздник в честь юбилея **Есенина** получился замечательным. Все выступили великолепно, несмотря на запрет хлопать, где-то в середине праздника у слушателей лопнуло терпение и каждое выступление заканчивалось громкими овациями. Из выступающих хочу выделить **Марию Кикавскую**. Прекрасно прочитала поэму «Чёрный человек». Думаю, каждый запомнил это великолепное прочтение. Праздник прошёл шикарно, на одном дыхании!

Репьев Федор, 10 класс

...Звучала красивая русская поэзия. Перед нами возникали образы великой Руси, пусть иногда грустной и тоскливой, а иногда привольной и радостной, но той любимой, которую не променяешь ни на что....

А какая поэзия без образа русской женщины?! И вот у плетня стоит королева в белом сарафане, ждущая своего загорелого всадника, а вокруг пряный вечер и звёзды поют очаровательную песнь... И бедная мать, которая «часто ходит на дорогу в старомодном ветхом шушуне», и ждёт своего беспутного сына...

На стихи **Сергея Есенина** написано много песен и романсов. Такое ощущение, что его стихи и музыка просто созданы друг для друга и органично дополняют друг друга. Всех восхитило прекрасное исполнение романсов **Кикавской Марии** и **Бредихиной Саши**.

Краснов Антон, 9 класс

Мы теперь - ученики!

5 ноября в начальной школе состоялся традиционный утренник «Мы теперь ученики!»



Внимательные, но строгие учителя, книги, тетради, ручки, которые пришли на смену игрушкам.... Об этих изменениях в своей пока ещё маленькой жизни рассказали первоклассники в стихах.



Справившись со всеми веселыми испытаниями, которые предложили им сказочные герои, ребята проявили свои математические способности, рассказали о любви к природе. Малыши порадовали пап и мам не только своими знаниями, но и актерскими способностями, доказав, что они достойны считаться

настоящими учениками школы.

Кульминацией праздника стала церемония посвящения в первоклассники и обязательный школьный ритуал – мелопомазание.

Малыши принесли клятву первоклассника и обещали с честью нести звание учеников школы. Директор школы Александр Николаевич Ахренов поздравил ребят с первыми успехами и вручил им памятные дипломы и сувениры.



Праздник удался, да и не могло быть иначе, ведь он готовился совместными усилиями детей, родителей и педагогов.

Жарова Э.О., классный руководитель 1 класса



Диспут - это интересно!

Как говорил один итальянский философ: "Диспуты учат подбирать возражения и переходить к определению, а затем к окончательному решению задач." Собственно, именно так у нас и произошло 6 ноября. В этот день в нашей школе прошел диспут "Жить в обществе людей или обособленно?"



Обсудить данную тему старшеклассникам предложил учитель математики **Овсиенко Геннадий Валерьевич**. Перед началом диспута **Геннадий Валерьевич** объявил правила выступления: говорить не более 20 секунд, не перебивать и не переходить на личности, возражая или соглашаясь именно с позицией, а не с выступающим. На протяжении 35 минут ученики высказывали свою точку зрения, касающуюся того или иного вопроса.



Хочу сказать, что мероприятия подобного рода не проводились в нашей школе уже около 3 лет. Но 6 ноября я поняла, что диспуты нужно организовывать несколько раз в год. Подобные обсуждения очень хорошо заставляют нас думать, рассуждать, осмысливать. Также это очень хорошо дисциплинирует. Хочется отметить, что за все время диспута не было сделано ни единого замечания кому-либо, потому что все были увлечены мероприятием. Я думаю, что многие научились грамотно выражать свои мысли, выслушивать других, не перебивать. Мы услышали позиции разных людей по поводу темы данного диспута. К концу недели, я считаю, проводить мероприятия подобного рода – замечательная идея, так как мы, рассуждая, отдыхаем.

Отдельно хотелось бы поблагодарить **Геннадия Валерьевича** за то, что он в нужные моменты, участвуя в диспуте вместе с нами, переходил на все новые и новые темы данного направления. Мы начали говорить о том, нужно ли человеку общество, а закончили темами загрязнения природы и 25 кадром в СМИ. Я надеюсь, что в нашей школе появится традиция проводить диспуты хотя бы несколько раз в год. Спасибо большое всем, кто принимал участие в этом мероприятии.



Кикавская Мария,
11 класс

Где моё место в этом мире? Я - ячейка общества или уникальная личность, способная жить совершенно обособленно?

Общество потребления разрушает природу, расходуя всё больше и больше. Настолько много, что природа не может восполнить то, что взял человек. Как быть? Остановить научно-технический прогресс невозможно, а безудержный рост потребления ведёт к гибели животного и растительного мира и даже гибели человечества.

Резкое изменение климата уже нельзя не замечать: наводнения, землетрясения, ураганы прокатились валом по многим странам и континентам. Тают льды Северного Ледовитого океана и вечная мерзлота на Севере и в Сибири. Горные вершины Европы, Африки и Азии теряют свой ледяной покров. Последствия не заставят себя ждать. Насколько они будут губительны для человечества, трудно представить. Например, чистая вода и воздух станут недоступны.

Бурный спор не выявил истину и продолжился после завершения диспута за пределами школы. Дискуссия позволила не только выяснить различные точки зрения, но и аргументировать их разными доводами, ссылками и примерами, обратить внимание на проблемы современного мира, которые касаются каждого жителя нашей маленькой и такой уязвимой планеты Земля. Темы для обсуждения выбирают сами участники. О чём будем спорить в следующий раз?

Овсиенко Г.В., учитель математики

НЕДЕЛЯ НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

«... Мы любим сестру, и жену, и отца, но в муках мы мать вспоминаем...» Эти точные строчки лишней раз доказывают, что жизнь каждого из нас начинается на руках матери, которая становится самым близким и родным человеком.

В 2020-2021 учебном году предметная Неделя начальных классов в нашей школе проводилась в канун празднования Дня матери. Через призму учебных предметов ребята пытались донести мамам слова своей любви и благодарности. Неделя проходила под девизом: «Сказать хотим от сердца и души о том, как наши мамы хороши!»



В понедельник состоялось торжественное открытие, на котором был дан старт всем мероприятиям. Этот день был объявлен «Днём русского языка». Он проходил под девизом: «Говорите мамам нежные слова...».

Ребята участвовали в языковой олимпиаде, а также в творческом конкурсе по каллиграфии «Волшебное перышко».

Победителями в олимпиаде по русскому языку стали: **Крюкова Даша (1 кл.), Кирдяшкина Полина (2 кл.), Скуз Саша (3 класс), Репьева Марина (4 кл.)**.

В конкурсе по каллиграфии одержали победу: **Баранова Настя (1 кл.), Колесникова Лера (2 кл.), Десова Диана (3 кл.), Овечкин Артём (4 кл.)**.

Вторник был объявлен «Днем детской книги», посвященным творчеству Н.Н. Носова, проходил под девизом: «Загляни в мамыны глаза...». Ребята посетили библиотечный урок «В Солнечном городе Н. Носова», участвовали в литературной викторине «Знатоки творчества Н.Носова», поучаствовали в конкурсе рисунков



«Незнайка и его друзья».

Среда стала «Днем математики». Девиз этого дня : «Всё на земле от материнских рук...» Ученики 1-2 классов представили в фойе школы красочно оформленные проекты по математике «Числа в загадках, пословицах, поговорках». В течение дня каждый школьник мог принять участие в разгадывании математических головоломок и ребусов.



Победителями олимпиады по математике стали: **Крюкова Даша (1 кл.), Кирдяшкина Полина (2 кл.), Скуз Саша (3 кл.), Дронов Дима (4 кл.)**.



День закончился веселым спортивным конкурсом «Помоги маме!», проведенным учителем физкультуры **Фроловым Юрием Ивановичем**.

Четверг «День окружающего мира», проходил под девизом: «Мир прекрасен уже потому, что в нем есть мама!».

Ребята посетили занимательный урок информатики, где познакомились с возможностями компьютера. Учитель информатики **Круглов Александр Сергеевич** рассказал, как с помощью компьютера можно поздравить маму с праздником. Учитель химии **Аверина Марина Ивановна** порадовала ребят





мероприятием под названием «Волшебное рядом», во время которого было трудно определить, что происходит волшебным образом, а что - благодаря знаниям человека. Учитель **Колядинцева Анна Ярославовна** на уроке музыки «Маме любимой я песню пою...» показала ребятам, как поздравить маму красивой песней, как исполнить ее так, чтобы затронуть самые потаенные уголки ее души. В этот день ребята много говорили о своей любви к мамам, о том, как нелегко ее порой выразить словами... В фойе школы была организована выставка детского изобразительного творчества «Мама, я тебя люблю!». Родные лица, вокруг которых «расцвели» прекрасные цветы...

Завершением предметной недели начальных классов в пятницу стал утренник «Мама, будь всегда со мною рядом!», посвященный Дню матери.



Ребята читали стихи, пели, инсценировали литературные произведения. Не раз на глаза зрителей наворачивались слезы радости, умиления, счастья, столько трогательных, ласковых, добрых слов звучало со сцены. Сотни улыбок, море любви выплеснули на своих мам юные артисты, подарили им сувениры, выполненные своими руками.

В заключение утренника были подведены итоги предметной Недели начальных классов. Директор школы **Ахренов Александр Николаевич** вручил победителям состязаний прошедшей недели памятные дипломы и грамоты.

Можно с уверенностью сказать, что предметная Неделя начальных классов прошла в атмосфере творчества и сотрудничества, она показала тесную взаимосвязь педагогов, обучающихся и их родителей.

Дружный коллектив учителей начальных классов благодарит наших мальчиков и девочек за любознательность, активность, доброту и улыбки, за знания, которые они приобрели на наших уроках и мероприятиях!

Жарова Э.О., руководитель методического объединения начальных классов

«Мама, будь всегда со мною рядом!»

День матери – один из самых трогательных праздников. Мама! Мамочка! Какое простое и удивительное слово для каждого из нас!



Традиция чествования матерей появилась ещё в глубокой древности, а сегодня День матери празднуют в большинстве стран мира. В России этот праздник был учреждён в 1998 году, и стало доброй традицией отмечать День матери в последнее воскресенье ноября.

В нашей школе мы не смогли пройти мимо этого праздника. Ведь для младших школьников этот день – ещё один повод сказать «Спасибо» нашим мамам, подарить им тёплые искренние слова, вновь и вновь повторить, как сильно мы их любим.



27 ноября 2020 года в актовом зале нашей школы прошло праздничное мероприятие «Мама, будь всегда со мною рядом!» Нарядные мамы пришли заранее, ждали своих юных артистов. Праздник начался с очень тёплой песни, которую исполнили учащиеся 1-4 классов.

Первоклассники для своих мам исполнили танец «Стирка». Они очень волновались перед своим выступлением и с трепетом ждали начала праздника. Их танец никого не оставил равнодушными.

Дети рассказывали стихотворения, танцевали, ученики 2и 3 классов показали сценку «Три мамы», в которой поведали о том, как же непросто быть мамами, что ни на одну минуточку мамы не перестают любить своих детей, даже если они стали взрослыми. Над задорными частушками в исполнении мальчиков 4 класса смеялся весь зал.

Классный руководитель 2 класса **Надежда Николаевна Ахренова** по результатам ответов детей составила словесный портрет мамы. Получился очень оригинальный и затейливый образ. Специально для мам были подготовлены вопросы, чтобы они вспомнили моменты взросления и развития своего ребёнка. Отрывая лепесток за лепестком от удивительной ромашки, они делились своими воспоминаниями. Мамы по-детски восприняли шуточное предсказание будущего и с удовольствием говорили о своих детях. На уроках технологии были изготовлены поздравительные открытки, которые дети с удовольствием подарили своим мамам.



В конце праздника со словами поздравления выступил директор школы **Александр Николаевич Ахренов**.

Он отметил, что такое мероприятие помогает формировать у детей чувство любви и уважения к маме как самому близкому, родному и дорогому человеку в жизни.

И это еще далеко не конец праздника. Дома за тортом или вкусными мамиными булочками они обязательно соберутся и еще раз произнесут слова поздравления. Ведь День матери – праздник семейный!

Фролова А.В., классный руководитель 3 класса

